
(Dalje.) 

Nekteri pa terdijo, da učenik, ki v šoli šibo rabi, 
vse ali saj nekoliko spoštovanja zgubi. Kar to zadene, je per
vič treba pomisliti, da je učenik postavljen, da podučuje, ne 
pa, da kaznuje ; spoštovanje mu gre ne zavoljo tepenja, ampak 
zavoljo učenja. Drugač bi bilo, ko bi ne bilo tako, — tedaj 
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narobe, t. j . , da bi bil tisti učenik naj bolji, ki naj bolj tepe. 
Drugič pa, ko bi učenik zavoljo tega zgubil spoštovanje, ko s 
šibo kaznuje, bi tudi škodo terpel na svoji časti vselej, koli
korkrat bi moral kaznovati — bodi si že tako ali tako , — in 
na zadnje bi vso čast zgubil. Kaj je mar učenik tega kriv , 
ako nerodne, nevbogljive ali pa še celo hudobne otroke v šolo 
dobi? Ali mu sme vsejedno biti, če otroci kaj znajo, ali nič ne 
znajo, če se lepo vedejo, ali češe slabo in gerdo obnašajo. To bi 
bilo bolj gerdo zanj, kakor pa če nevbogljive otroke ukrotuje in 
po zasluženju kaznuje, ker učenikova čast ne izhaja tolikanj 
od pripomočkov, fctere mora rabiti, ko svojo dolžnost spolnuje, 
kakor pa ravno iz tega spolnovanja njegovih dolžnost; postav
ljen je pa zato, da podučuje, ne pa da kaznuje. Ako pa ne 
gre z lepo, more pa iti z gerdo. 

Tretjič mislim, da še nobenemu ni merzelo, viditi očeta, 
kako je nevbogljivega sina strahoval, čeravno je šiba pela, da 
le oče pri tem ni bil strastin in togotin; jaz menim, da še no
benemu ni na misel prišlo, da bi takšnega očeta zavoljo tega 
manj spoštoval. Ali učenik bo pa zgubil čast, ako bo nevbog
ljivega in terdovratnega učenca nekoliko našeškal? 

Vendar pa jaz nikakor ne mislim, da sme šiba večkrat 
peti, pa ne zavoljo tega, kakor da bi kterega osramotila ali mu 
čast kratila (oboje to ne velja}, ampak zavoljo tega, ker jo je 
malokdaj treba , in ker se mora vse drugo zaporedoma posku
šati, preden po šibo sežemo. Tudi bi popolnoma brez nje sha
jati mogli, ko bi smeli, kakor na gimnaziji, naj bolj nevbogljivim 
in zabitim otrokom vrata pokazati. Za dobre in slabe znamnja 
v zapisniku se pa otroci, pa tudi njihovi starši premalo zme
nijo. Vse drugače je tedaj po višjih šolah, kjer se dijaki bolj 
boje slabega klasa, kakor pa v ljudski šoli šibe. 

Mislim pa, da učenik, ki po pameti ve šibo sukati, veliko 
manj zlega s tem v šoli napravi, kakor pa tisti, ki obudi pri 
otrocih hrepenenje po časti in hvali. Tedaj je šiba le za ne
vbogljive otroke. Da se le prepogosto ne rabi, ne škoduje nič, 
marveč veliko koristi. Xapčno se zamore vsaka reč rabiti, te
daj tudi šiba. Kakor pri vseh šolskih rečeh, tako je tudi tu
kaj vse tako, kakoršen je učenik. Med tem ko v nekteri šoli 
le šiba kraljuje, se v drugi šoli le malokdaj rabi, pa vendar ta 
šola memo une ni kar nič slabeja. Zakaj neki? Mislim, da 
smo učeniki v šoli vse premalo resnobni in doslednji, in od tod 
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pride, da je večkrat šibe potreba. Ker se pa le toliko zoper 
šibo piše in govori, postanejo nekteri vestni učitelji boječi, ter 
mislijo, da se pregrcše, če kdaj za njo primejo. Vprašam pa 
tukaj le to : Ali ni bolj pametno otroku, če ni miren, nekoliko 
šibice pokusiti dati, kakor pa pustiti, da bi celo uro klečal? — 
Učitelji brez šibe že perve dni ne morejo ukrotiti divjih, raz

posajenih in lenih otrok; vpehani in otrudeni zapuste konec 
tedna šolo, ter Boga zahvaljujejo, da nastopi dan počitka. Vest 
jih ne more tolažiti, da bi novo vodilo, kterega so bili se pri

jel i , boljše bilo; tako se zopet boje prihodnjega tedna, ker 
bodo ravno kej takšnega mogli skušati. V tolažbo teh zapišem 
te verstice, ne pa, da bi kteri moje besede tergal iz konteksta 
in po svetu trobil, da je mladost po Slovenskem tako sirova, 
da se ne da drugače, kakor pa s palico ukrotiti, učitelji pa 
tako malo olikani, da ne razumejo drugače podučevati, kakor 
pa s šibo i. t. d. tKonec t"hr> 


